

Летняя карусель

В разгаре долгожданное лето, а вместе с ним и самые веселые и любимые каникулы. Кто-то поехал в гости или в лагерь, ну а для тех, кто остался дома, при Сафакулевской детской библиотеке работала опорная площадка «Летняя карусель». Ребята младшего и среднего возраста принимали участие в литературных конкурсах и викторинах, разгадывали загадки и ребусы, лепили из пластилина и вырезали различные поделки из бумаги. Для желающих посмотреть мультфильмы были предоставлены диски самых популярных и любимых сказок А.С. Пушкина, К.И. Чуковского, серии сказок «Маша и медведь», русские народные сказки.



Накануне дня рождения великого русского писателя и поэта в библиотеке прошел традиционный День Пушкина. Участники площадки прослушали беседу о жизни и творчестве классика, разгадывали викторину «Хорошо ли вы знаете сказки Александра Сергеевича Пушкина?», рисовали портреты любимых героев сказок.

5 июня, в день охраны окружающей среды, был проведен час экологии «На всех одна планета по имени Земля», экологическая прогулка «Я иду по лесу», игра-путешествие «По страницам Красной книги».

Накануне Дня России сотрудники библиотеки провели познавательный час «Ты тоже родился в России», пополнив знания ребят о российских государственных символах: гербе, флаге и гимне. Самыми лучшими посетителями площадки оказались озорная непоседа Настя Носикова, серьезная и внимательная Юлия Шарипова и настоящий интеллект Вадим Мухамедеев – он замечательно лепит из пластилина и очень талантливый художник. В читальном зале библиотеки оформлена его персональная выставка «Звездные войны» из пластилина. По окончании площадки всем ребятам были вручены небольшие призы.

Двери детской библиотеки всегда открыты для юных любителей чтения. Мы надеемся, что в дни летних каникул ребяташки продолжат знакомиться с лучшими произведениями детской литературы.

З. САЛАХУТДИНОВА,
методист районной библиотеки.

ПОДВИГ ВО ИМЯ ПОБЕДЫ

ЭТОТ ДЕНЬ МЫ ПРИБЛИЖАЛИ КАК МОГЛИ...

Воспоминания ветерана Великой Отечественной войны **В. Мажитова**, проживавшего в селе Мартыновка.

(печатается в сокращении).

Повестка в армию мне пришла 9 ноября 1943 года. В это время я был в МТС. Через два дня я прибыл домой, попрощавшись с родными, выехал из своей деревни. 11 ноября мы были на станции Чумляк в ожидании поезда. Прибыли в Ялуторовск ночью, переночевали в общей землянке. Утром нас распределили по частям и я попал в 3 батарею ардивизиона 24 стрелкового полка, где обучался полгода. С ноября по январь изучали винтовку. 10 февраля мы торжественно приняли присягу и изучили пушку 45-ти миллиметровку. 26 апреля была сдача экзаменов, я всё сдал на хорошо и отлично. Приближалось 1 мая. Шла активная подготовка к этому празднику.

В этот день я был в наряде в столовой. 20 мая нас переобмундировали и мы ждали отправки на фронт. Эвакуировался весь полк. Нас разбили по маршевым ротам и с командиром роты Пермяковым мы были выстроены на плаце для проверки личного состава роты. Вечером 27 мая 1944 года нас погрузили в эшелон и мы выехали из Ялуторовска, покидая этот город навсегда. В пути я впервые в жизни увидел туннели. Прибыли в г. Казань. Нас снова разбили по взводам, я попал в первый взвод 1 батареи ардивизиона 1040 стр. полка. Утром 5 июня отправились знакомиться с обстановкой... 24 июня пришёл приказ сняться и отправиться на фронт. После долгой дороги и перераспределений 27 августа мы прибыли в Польшу, в Белосток. Нас разбили по частям, 24 ноября 1944 года командир взвода Марин приказал мне перебросить орудия на левый фланг.

Я собрал расчёты взвода и мы повезли орудия за 200 километров. Вдруг у меня упал автомат с перебитым ремнём. Расчёты посыпались кто куда, застонали раненые. Я, не соображая в чём дело, отполз в кусты, оказалось, слева были засевшие немцы. В 50 км от нас, увидев орудия и людей, они открыли по нам огонь... Из-за поворота показался комвзвода старшина Марин.

Видя в чём дело, и что остался один, он приказал мне везти пушку назад. Немцы дали очередь из автоматов, затем

очередную... Пули разрывались, ударяя о щит и колёса, со свистом пролетая в стороны. После пятой очереди пуля попала мне в правое бедро, я упал на правый бок. Фашисты били по кустам, надеясь прикончить меня. Я решил ползти в лес, который находился от меня в 50 метрах. Я пополз ложбинкой, пули свистели над головой, разрывались справа и слева. Кровь текла, ногу ломило, было невозможно до неё дотронуться.

К часу дня на бруствере из моего расчёта Букаевич. Он увидел меня, подскочил, мы разорвали рубаху и перетянули мою рану. Стало полегче, но очень хотелось пить, он взял нож и «черпая» им снег, напоил меня. Через полчаса начался обстрел из миномётов, мины рвались, земля дрожала. Одна мина разорвалась на бруствере моего окопа, осколки со свистом впились в стены.

Когда развязали мои раны, то было очевидно, что правая нога была перебита, кость бедра была раздроблена, рука тоже была разбита.

25 ноября я очнулся на койке, ничего не мог понять, где я нахожусь. Когда пришел в палатку мой брат, он спросил, куда я ранен. Откинув одеяло, я увидел, что у меня нет ноги, а рука была в шине и вся забинтована. Я велел ему написать письмо домой.

Три дня я пролежал в санбате. Далее перевели в полевой госпиталь в 20 километрах от г. Войноды в Латвии. Нас привезли, помыли в бане и стали делать перевязку, под наркозом. Боль была адская, я кричал до потери сознания.

В декабре нас, раненых, повезли в госпиталь, в Сибирь. 31 декабря нас привезли в Иркутск, где разгрузили и направили в госпиталь 1835, вымыли в бане, перенесли в палату номер 1.

1 января 1945 года мы праздновали в больничной палате. Постепенно мы привыкали к новой больничной жизни. 5 января я встал на костыли и начал ходить. В первый день апреля я вышел на улицу подышать свежим воздухом на два часа. Через пять дней мне сделали операцию ноги, чувствовал себя после этого очень плохо. В конце апреля я получил письмо от матери.

День Победы я встретил в госпитале...



Вести с ринга

С 9 по 12 июня юные боксеры спортивной школы побывали на IV Региональных соревнованиях по боксу «Кубок Домрачева», посвященных 70-летию со дня Победы в Великой Отечественной войне, в Нефтекамске Республики Башкортостан.

Первые места – у наших лучших воспитанников: Данила Камалова, Максима Хафизова, Ильдара Гафурова, братьев Шангиреевых: Виля, Радмиля и Влада. Среди девушек Лия Шарафутдинова заняла второе место, Эльвина Гиматова – третье. В номинации «За лучшую технико-тактическую подготовку» награжден грамотой и денежным вознаграждением Виль Шангиреев. Команда школы заняла третье место в общем зачете. Поездку организовали тренер М.М. Мустафин, Рафаил Шангиреев на личном автотранспорте. Оплатили поездку родители обучающихся и тренер.

С 15 по 29 июня Виль и Радмиль Шангиреевы приглашены на спортивно-тренировочные сборы в г. Курган, которые финансирует Федерация бокса Курганской области. Поздравляем ребят, тренера и родителей с очередным успехом. Мы рады, что о нашей школе теперь знают и в Башкирии.

Ф. КИРЕЕВА, директор ДЮСШ.



Наш спортсмен везде поспел!

12 июня, в День независимости России, прошёл областной сабантуй, в котором участвовал спортсмен из с. Субботино Шамиль Талипов, абсолютный чемпион 2014 г. – обладатель главного приза в с. Сафакулево по Курешу. В с. Альменеве по гиревому спорту он занял 1 место, а по национальной борьбе «Куреш» – 2 место в своей весовой категории до 90 кг.

20 июня сабантуй будет проходить в с. Юлдуз Шадринского района. Организаторы приглашают наших спортсменов к себе в гости. Пожелаем им также удачно выступить на этой мероприятии!

С. ЛУКМАНОВ,
руководитель структурного подразделения по физической культуре и спорту.

Это интересно

Полные варианты известных поговорок

Ни рыба, ни мясо, [ни кафтан, ни ряса].
Собаку съели, [хвостом подавились].
Ума палата, [да ключ потерян].
Два сапога пара, [оба левые].
Дураку хоть кол теши, [он своих два ставит].
Рука руку моет, [да обе свербят].
Везет как [субботнему] утопленнику [баню топить не надо].
Ворон ворону глаз не выклюет [а и выклюет, да не выгащит].
Гол как сокол [а остер как топор].
Голод не тетка [пирожка не поднесет].
Губа не дура [язык не лопата].
За битого двух небитых дают [да не больно то берут].
За двумя зайцами погонишься – ни одного [кабана] не поймаешь.
Кто старое помянет – тому глаз вон [а кто забудет - тому оба].
Курочка по зернышку клюет [а весь двор в помёте].
Лиха беда начало [есть дыра, будет и прореха].
Молодые бранятся – тешатся [а старики бранятся – бесятся].
Новая метла по-новому метёт [а как сломается - под лавкой валяется].
Один в поле не воин [а путник].
От работы кони дохнут [а люди – крепнут].
Пьяному море по колено [а лужа - по уши].
Пыль столбом, дым коромыслом [а изба не топлена, не метена].
Рыбак рыбака видит издалека [потому стороной и обходит].
Старый конь борозды не испортит [да и глубоко не вспашет].
У страха глаза велики [да ничего не видят].
Чудеса в решете [дыр много, а выскочить некуда].
Шито-крыто [а узелок-то тут].
Язык мой – враг мой [прежде ума рыщет, беды ищет].

Порадовал родителей



Жители села Сулюклино Рафис и Дина Шакировы получили Благодарственное письмо от директора Челябинской общеобразовательной школы-интернат с первоначальной лётной подготовкой, где обучается их сын Руслан, «за хорошее воспитание сына, который показал себя способным курсантом». Сам Руслан награжден Благодарностью «за успехи в учебе и окончании учебного года на хорошо и отлично».